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Πραγµατοποιήθηκε σήµερα Τρίτη 10 Απριλίου 2012 στην Αντιπεριφέρεια 
Θεσσαλονίκης, η συνέντευξη τύπου για την παρουσίαση του Κοινωνικού ∆ικτύου 
Ανταλλαγής Υπηρεσιών που δηµιουργείται από την Αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης, 
το δήµο Πυλαίας-Χορτιάτη και το δήµο Καλαµαριάς. 

Το Κοινωνικό ∆ίκτυο Ανταλλαγής Υπηρεσιών µε την επωνυµία "Ο χρόνος µου για το 
Χρόνο σου" η αλλιώς time 4 time,  παρουσιάστηκε από τους εµπνευστές και 
δηµιουργούς αυτής της πρωτοβουλίας, τον Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης 
Απόστολο Τζιτζικώστα, το δήµαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και το 
δήµαρχο Καλαµαριάς Θεοδόση Μπακογλίδη. Στη συνέντευξη τύπου παρουσιάστηκε 
το λογότυπό και η ιστοσελίδα www.time4time.gr µέσα από την οποία θα 
λειτουργήσει το ∆ίκτυο. 

Κατά την εισήγησή του, ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Απόστολος 
Τζιτζικώστας παρουσίασε την ιδέα για την πραγµατοποίηση αυτού του εγχειρήµατος 
και µεταξύ άλλων τόνισε : 

«Το ∆ίκτυο Ανταλλαγής Υπηρεσιών ‘time for time’, ή σε ελεύθερη µετάφραση «ο 
χρόνος µου για το χρόνο σου», είναι ένα σύστηµα ανταλλαγής υπηρεσιών µε «µονάδα 
πληρωµής» το χρόνο. Χωρίς φυσικό ή λογιστικό χρήµα να παρεµβαίνει στις 
συναλλαγές. Τα µέλη του δικτύου ανταλλάσουν µεταξύ τους υπηρεσίες, χρεώνοντας 
απλά το χρόνο που διαθέτουν. Κυρίαρχη έννοια είναι αυτή της ισοδύναµης αξίας της 
κάθε προσφερόµενης ώρας, oποιο και αν είναι το επάγγελµα, όσο απλή ή σύνθετη και 
αν είναι η υπηρεσία. 

Με δεδοµένη τη µεγάλη µείωση του διαθέσιµου εισοδήµατος της ελληνικής 
οικογένειας, που δεν αποκλείεται να συνεχιστεί, σε συνεργασία µε τους δύο δήµους 
αποφασίσαµε να ξεκινήσουµε την πιλοτική εφαρµογή αυτού του προγράµµατος µε 



σκοπό να υπάρξει ένα εναλλακτικό σύστηµα ανταλλαγής υπηρεσιών µεταξύ των 
πολιτών, το οποίο θα ‘’ καταργεί’’ το χρήµα ως µέσο πληρωµής 
Μια πρωτοβουλία και θέλουµε να τη δούµε να λειτουργεί, να πετυχαίνει και να 
εξελίσσεται σε µια εναλλακτική που θα βοηθήσει χιλιάδες ανθρώπους και θα µυήσει 
την κοινωνία συνολικά σε µια νέα αντίληψη  συναλλαγών µε βάση τις αρχές της 
αλληλεγγύης και της προσφοράς. 

Αυτό που θέλουµε είναι όλοι να προβάλλετε και να στηρίξετε αυτή την προσπάθεια, 
έτσι ώστε να γίνει γνωστή στους πολίτες και να ενταχθούν στο δίκτυο. Αξίζει επίσης 
να σηµειώσουµε ότι η προσπάθεια αυτή υλοποιείται χωρίς να ξοδέψουµε ούτε ένα 
ευρώ από τα ταµεία της Αντιπεριφέρειας Θεσσαλονίκης και των δύο δήµων και 
αποτελεί µια απόδειξη για το ότι οι φορείς της αυτοδιοίκησης ακόµα και σε 
περιόδους όπως η σηµερινή µπορούµε, χωρίς να ξοδεύουµε λεφτά να εφαρµόζουµε 
πολιτικές που βοηθάνε τους συµπολίτες µας». 

 
 
Ο ∆ήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στην τοποθέτησή του 
αναφέρθηκε στην κοινωνική διάσταση του εγχειρήµατος και τόνισε ιδιαίτερα ότι 
θεµελιώδης αξία για την συµµετοχή των µελών και την επιτυχία του προγράµµατος 
είναι η έννοια του χρόνου 

«Η χώρα βιώνει µια µεγάλη κοινωνική και οικονοµική κρίση. Αλλά συγχρόνως και 
κρίση αξιών. Τα εισοδήµατα των νοικοκυριών µειώνονται δραµατικά, επαγγελµατίες 
βρίσκονται σε απόγνωση, νέοι επιστήµονες είναι εκτός αγοράς εργασίας, εκατοντάδες 
συµπολίτες µας αθροίζονται καθηµερινά στις χιλιάδες των ανέργων. Ένα µεγάλο 
µέρος του πληθυσµού, που θα έπρεπε να είναι οικονοµικά ενεργό, βρίσκεται εκτός 



παραγωγής.  Όχι µόνο χωρίς δουλειά αλλά και χωρίς την οικονοµική δυνατότητα να 
αγοράσει υπηρεσίες που είναι αναγκαίες στην καθηµερινή του ζωή. Η µεγάλη 
πρόκληση της πρωτοβουλίας που ξεκινάµε σήµερα  είναι να συµβάλλουµε στο να 
µεταβληθούµε σταδιακά, από µια κοινωνία συµφέροντος, σε µια κοινωνία 
αλληλεγγύης. Να αξιοποιήσουµε δυνατότητες που είναι σε αδράνεια. Να 
λειτουργήσουµε ως κοινωνία και όχι ως άτοµα. Να ανακαλύψουµε ξανά το ελληνικό 
ήθος της αλληλεγγύης προς τον κάθε συνάνθρωπο. 

Να δώσουµε στους ανέργους µία ευκαιρία επανένταξης στην οικονοµική ζωή, µε 
ανθρώπινους όρους, καθώς και πρόσβαση στην αγορά εργασίας για τους χιλιάδες που 
δεν έχουν. Στο ∆ίκτυο Ανταλλαγής Υπηρεσιών η έννοια του χρόνου είναι 
θεµελιώδης. 
Κάθε µέλος θα έχει το δικαίωµα να προσφέρει και να λαµβάνει υπηρεσίες, µε µονάδα 
µέτρησης την ακέραια ώρα και θέλω να τονίσω ότι όλες οι υπηρεσίες χρεώνονται το 
ίδιο, µε µοναδικό κριτήριο το χρόνο, ανεξάρτητα από το είδος των υπηρεσιών που 
παρέχει το κάθε µέλος, τόνισε ο κ. Καϊτεζίδης ο οποίος ευχαρίστησε την Ένωση 
Ελλήνων Φίλων και Χρηστών Ελεύθερου Λογισµικού / Λογισµικού Ανοικτού 
Κώδικα» (GreekLUG), για τη συµµετοχή και την προσφορά τους στην 
πρωτοβουλία». 
 
Ο ∆ήµαρχος Καλαµαριάς Θεοδόσης Μπακογλιδης από την πλευρά του, αναφέρθηκε 
στις αρχές του ∆ικτύου και στην ανάγκη οι φορείς της αυτοδιοίκησης να αξιοποιούν 
κάθε διαθέσιµο µέσο προς όφελος των πολιτών. 

«Η πρωτοβουλία µας αυτή αποδεικνύει για µια ακόµη φορά πόσο κοντά είναι η 
αυτοδιοίκηση στο σφυγµό της τοπικής κοινωνίας και πόσο καθοριστική µπορεί να 
είναι η συµµετοχή της στις λύσεις που χρειάζεται η καθηµερινότητα. Το ∆ίκτυο 
Ανταλλαγής Υπηρεσιών που φτιάχνουµε σήµερα έχει απαράβατες αρχές. Την 
κοινωνική συνείδηση, την έννοια της ισότητας, την ειλικρίνεια των συναλλαγών. Την 
ελεύθερη βούληση. Την εµπιστοσύνη στον άλλον. Την ισοτιµία στη προσφορά. Το 
σεβασµό στη διαδικασία. Τη συνέπεια στην παροχή. Το ήθος και την εντιµότητα. Οι 
επαγγελµατίες µπορούν µε το δίκτυο να αποκτήσουν µια νέα ιδιαίτερη αγορά. 
Με το δίκτυο ανταλλαγής, αποκτά αξία και ζήτηση  η υπηρεσία του καθενός. 

Το µέλος δε χρειάζεται να βρει «αγοραστή» για τη υπηρεσία που προσφέρει. 
Χρειάζεται απλά να την ανταλλάξει µε οποιαδήποτε υπηρεσία, οποιουδήποτε άλλου 
µέλους. Τα µέλη λειτουργούν µε βάση το χρόνο. Κανείς δεν πληρώνει, ενώ όλοι 
αποκτούν πρόσβαση σε αναγκαίες υπηρεσίες, για την απόκτηση των οποίων θα 
έπρεπε κανονικά να καταβάλλουν κάποια αµοιβή σε χρήµα. Καλύπτεται έτσι ένα 
σηµαντικό µέρος του κόστους ζωής και εξοικονοµείται ένα σηµαντικό µέρος του 
ατοµικού εισοδήµατος. Αυτό που είναι επίσης θεµελιώδες, είναι πως η ιδέα του 
∆ικτύου Ανταλλαγής Υπηρεσιών βασίζεται στην απόλυτη ελευθερία της συναλλαγής. 
Κανένα µέλος του ∆ικτύου δεν είναι υποχρεωµένο να δεχτεί να κάνει µια 
συγκεκριµένη συναλλαγή την οποία δεν επιθυµεί, για οποιονδήποτε λόγο. Κυριαρχεί 
η ελεύθερη βούληση των µελών». 
 
Η πλατφόρµα του ∆ικτύου πραγµατοποιήθηκε εθελοντικά από την «Ένωση Ελλήνων 
Φίλων και Χρηστών Ελεύθερου Λογισµικού / Λογισµικού Ανοικτού Κώδικα» 
(GreekLUG), έναν εθελοντικό Μη-Κυβερνητικό/ Μη-Κερδοσκοπικό οργανισµό που 
παρέχει συµβουλευτικές υπηρεσίες και δράσεις στο ∆ήµο Πυλαίας-Χορτιάτη τους 



οποίους και ευχαρίστησαν όλοι οι συµµετέχοντες για την πολύτιµη συνεισφορά τους 
στην προσπάθεια. 

  

 


